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Eurázsiai reakciók Donald Trump kereskedelmi és vámháborújára 

Az államközi kereskedelmi nézeteltérések eszkalációját okozta, hogy Donald Trump amerikai 

elnök 2025. február 1-jén átfogó vámok kivetését jelentette be a Kanadából, Mexikóból és 

Kínából érkező behozatalra. Az intézkedések között szerepel a Kanadából és Mexikóból 

származó behozatalra kivetett 25%-os, valamint a kínai árukra kivetett 10%-os vám, amelyek 

célja az illegális bevándorlás és az Egyesült Államokba irányuló fentanilkereskedelem elleni 

fellépés. Február 3-án Trump bejelentette, hogy 30 napos haladékot ad a Kanadára és 

Mexikóra kivetett vámok bevezetésére, miután intenzív tárgyalásokat folytatott a két ország 

vezetőivel. E megállapodások ellenére a piaci várakozások továbbra is borúsak, a kínai árukra 

kivetett 10%-os vám pedig már hatályba is lépett. Kína válaszul megtorló vámokat jelentett be 

az amerikai szénre és mezőgazdasági termékekre. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

Kína Trump kereskedelmi háborújának elsődleges célpontja, importtermékeire az elnök 

kampánya során 60%-os vámok kivetését is kilátásba helyezte. Bár ez inkább fenyegetésként, 

a kínaiakkal való tárgyalások alapjaként szolgál, egy jóval alacsonyabb rátán megvalósult, 

február 1-jén ugyanis Trump bejelentette, hogy 10%-os vámmal sújt minden kínai 

importterméket. Erre válaszul Kína is vámokat vetett ki február 10-i kezdettel bizonyos 

amerikai termékekre, 15%-os tarifával, illetve a cseppfolyósított gázt és szenet, és 10%-ossal 

többek között a kőolajat és a mezőgazdasági gépeket. Az ellenvámokkal Kína azt jelzi, hogy 

nem tűri tétlenül érdekei megsértését és az amerikaiak ellenséges, protekcionista lépéseit, 

ugyanakkor az egyelőre szelektív vámok mutatják, hogy Peking nem akarja eszkalálni a 

kereskedelmi háborút, helyet hagy a tárgyalásoknak és elsősorban a kiegyezésben érdekelt 

Washingtonnal.  

Trump február 10-én a az összes alumínium- és acélimportra is 25%-os vámot vetett ki, amiből 

bár Kína nem exportál sokat az Egyesült Államokba, de globálisan dominálja az alumínium és 

az acél piacát. Nagy mértékben exportál továbbá Kanadába és Mexikóba is, amelyek az USA 

acélimportjának legfőbb forrásai. A 25%-os vámokat a kínai Külügyminisztérium szóvivője úgy 

kommentálta, hogy a protekcionizmus sehova sem vezet, a kereskedelmi és vámháborúknak 

pedig nincsenek nyertesei. Peking számára összességében kedvezőtlen jelenlegi legfontosabb 

húzóágazatának, az export vámokkal sújtása, ugyanakkor felkészültebb a tarifákra és 

kereskedelmi kapcsolatai is diverzifikáltabbak, mint Trump első elnöksége idején. Kína globális 

gazdasági térnyerését így nem fogja tudni megállítani az amerikai vámpolitika. 

Dél-Korea 

Szöul aggódva készült a trumpi védővámokra, melyből az alumínium- és acélimportra 

vonatkozó 25%-os tarifa érinti jelenleg legérzékenyebben, Dél-Korea ugyanis a fő exportőrök 

közé tartozott. Ezzel tulajdonképpen semmissé vált az a Trump első elnöksége alatt kötött 

megállapodás, ami 2,63 millió tonnás évi kvótáig vámmentes behozatalt tett lehetővé a dél-

koreai acél esetében. Mivel a korlátozás március 12-től lép életbe, Choi Sang-mok ügyvivő 

https://www.chinadaily.com.cn/a/202501/09/WS677f0e0fa310f1265a1d9c18.html
https://english.news.cn/20250202/f4c48d1fa3434b96816b5914756e985e/c.html
https://english.news.cn/20250204/15a74add15b44fb19659df9019ad31bc/c.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202502/11/WS67aa9f9da310a2ab06eab524.html
https://www.globaltimes.cn/page/202502/1328302.shtml
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elnök elmondása szerint Szöul addig is lobbizni fog, hogy vámmentességet kaphasson, 

egyeztet az érintett vállalati szereplőkkel a hatásokról és megfelelő lépésekről, illetve 

koordinál a hasonló helyzetben lévő Japánnal és az Európai Unióval. Február 19-én Dél-Korea 

első ízben küld üzleti delegációt Washingtonba Trump megválasztása óta, a vámmentességről 

való üzletelés pedig minden bizonnyal első helyen fog szerepelni a küldöttség prioritásainak 

listáján.  

Szöulban komoly fejtörést okoz, hogy a belpolitikai vákuum közepette hogyan válaszoljanak a 

dél-koreai gazdasági érdekeknek megfelelően Trump védővámjaira, de kezdetben 

valószínűleg megpróbálnak a befektetések és a koreai vállalatok amerikai gyártási 

kapacitásainak növelésére hivatkozva minél jobb üzletet kötni Washingtonnal. Szöul a 

tárgyalások során továbbá igyekszik majd előnyére fordítani az USA növekvő érdekeltségét a 

dél-koreai hajóépítő iparral való együttműködésben. 

Japán 

Bár Ishiba miniszterelnök február 7-én jó diplomáciai sikerként elkönyvelhető találkozót 

tudhatott maga mögött Trump elnökkel, ideális alapot szolgáltatva a japán-amerikai 

kapcsolatoknak, az acél- és alumíniumvámok alól Japán sem kapott mentességet, azután sem, 

miután a washingtoni japán nagykövetségen keresztül kérelmezte azt. Japán például az 

Európai Unióval ellentétben nem ígért ellenlépéseket, hanem az érintett üzleti szereplőkkel 

egyeztet és mentességért igyekszik lobbizni a vámok életbe lépése előtt. Trump vámpolitikája 

és kereskedelmi háborúja komoly fejfájást okoz Japánnak, amelyet az egész multilaterális 

kereskedelmi rendszer szempontjából rendkívül károsnak tartanak, egyelőre azonban 

tárgyalással, lobbizással és tranzakcionalista üzleteléssel igyekeznek mérsékelni a vámok 

negatív hatásait. 

Dél-Ázsia 

India 

Az indiai sajtóban több cikk jelent meg azzal kapcsolatban, hogy Trump 

kereskedelempolitikája miként érintheti az országot. India azon tíz ország között van, amelyre 

a leginkább hatással lehet az amerikai elnök közelmúltbeli döntése, miszerint 25%-os vámot 

vet ki az összes acél- és alumíniumimportra. 

A lépés, amelynek célja az amerikai gyártók védelme, várhatóan átrendezi a globális 

kereskedelmi forgalmat, megzavarja az ellátási láncokat, és alternatív stratégiák felé tereli az 

országokat. 

Míg Kanada, Kína és Mexikó vezeti az érintett országok listáját, addig India 4 milliárd dolláros 

acél- és alumíniumexportja az Egyesült Államokba azt jelenti, hogy iparágai jelentős 

kihívásokkal fognak szembenézni. Az indiai kormány aggodalmát fejezte ki a vámok egyoldalú 

jellege és a kétoldalú kereskedelemre gyakorolt potenciális károk miatt, különösen az olyan 

ágazatokat érintve, mint a mezőgazdaság, az acél és az információs technológia. Indiai 

tisztviselők bírálták a vámokat, mivel azok megzavarják a kereskedelmi forgalmat és károsan 

hatnak a növekedésre.  

https://www.koreatimes.co.kr/www/tech/2025/02/129_392029.html
https://koreajoongangdaily.joins.com/news/2025-02-04/business/industry/Korea-to-send-its-first-biz-delegation-to-the-US-under-second-Trump-term/2234855
https://www.koreaherald.com/article/10417871
https://www.koreaherald.com/article/10417871
https://english.kyodonews.net/news/2025/02/6a11586ad795-ishiba-trump-to-affirm-solid-japan-us-alliance-economic-ties.html
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/backstories/3814/
https://www.japantimes.co.jp/business/2025/02/12/economy/japan-trump-tariff-apply-exemption/
https://english.kyodonews.net/news/2025/02/b039e62668cd-urgent-japan-seeks-exemption-from-us-steel-aluminum-tariffs.html
https://asia.nikkei.com/Economy/Trade/Japan-and-South-Korea-rush-to-respond-to-Trump-steel-tariffs
https://www.msn.com/en-us/money/other/india-among-top-10-nations-hit-hardest-by-trump-s-25-steel-and-aluminum-tariffs/ar-AA1yNs9P?ocid=BingNewsSerp
https://www.msn.com/en-us/money/other/india-among-top-10-nations-hit-hardest-by-trump-s-25-steel-and-aluminum-tariffs/ar-AA1yNs9P?ocid=BingNewsSerp
https://indianexpress.com/article/business/trump-tariff-threat-aluminium-steel-india-fears-9827700/
https://indianexpress.com/article/business/trump-tariff-threat-aluminium-steel-india-fears-9827700/
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Korábban India diplomáciai tárgyalásokat is folytatott az Egyesült Államokkal a kereskedelmi 

feltételekről, és vámmentességeket kért, tükrözve az együttműködő kereskedelmi 

kapcsolatok fenntartására irányuló szándékát. Ezen túlmenően India alternatív piacokat 

keresett, és megerősítette a kereskedelmi kapcsolatokat más országokkal, hogy csökkentse a 

vámok által érintett amerikai exporttól való függőséget. Az indiai kormány az amerikai árukra 

kivetett megtorló vámokat is fontolóra vette, ezzel is jelezve a hazai iparágak védelmére 

irányuló szándékát, ugyanakkor jelezve elégedetlenségét az amerikai kereskedelempolitikával 

szemben.  

Az indiai kormány a szektor kulcsfontosságú érdekelt feleitől kért információkat Donald Trump 

amerikai elnök vámbejelentésének lehetséges negatív és pozitív hatásairól. A tervezet 

Narendra Modi miniszterelnök közelgő amerikai látogatása előtt készülhet el, melynek során 

India várhatóan mindent meg fog tenni, hogy kihasználja a Washingtonnal meglévő 

kapcsolatait. Modi washingtoni látogatásának középpontjában egy lehetséges kereskedelmi 

megállapodás áll, amely magában foglalja az Újdelhi által vásárolt amerikai energia 

mennyiségének növelését, az egyes amerikai importtermékekre kivetett indiai vámok 

csökkentését, valamint az amerikai gyártmányú vadászgépek és drónok indiai beszerzéséről 

szóló megbeszéléseket. 

Összességében India arra törekszik, hogy megvédje gazdasági érdekeit, miközben egy 

kiegyensúlyozott és nyitott kereskedelmi rendszert támogat, a globális kereskedelmi 

kapcsolatok bonyolult viszonyai között diplomáciai elkötelezettséggel és belpolitikai 

kiigazításokkal egyaránt eligazodva. 

Pakisztán 

Pakisztán Trump elnök büntetővámjaira adott reakciójában jelentős aggodalmak 

fogalmazódtak meg a büntetővámok lehetséges gazdasági hatásai miatt, különösen az 

exportjára nézve. Bár Pakisztán nem volt közvetlenül érintett a vámokat kiváltó amerikai-kínai 

kereskedelmi konfliktusban, Iszlámábád aggódik a globális kereskedelemre gyakorolt 

tovagyűrűző hatások miatt, attól tartva, hogy csökken a kereslet a termékei iránt és fokozódik 

a bizonytalanság. Pakisztáni tisztviselők jelezték, hogy ezek az egyoldalú vámok 

megterhelhetik a kapcsolatokat a legfontosabb kereskedelmi partnerekkel, és esetleg 

megtorló intézkedéseket eredményezhetnek az érintett országok részéről. Kiemelték a szabad 

kereskedelem szükségességét, miközben diplomáciai megbeszéléseket kezdeményeztek a 

negatív hatások minimalizálása érdekében, a protekcionista intézkedésekkel szembeni 

többoldalú kereskedelmi megközelítés mellett érvelve.  

A vámokat a Pakisztánnak nyújtott USAID támogatások felfüggesztésével együtt károsnak 

ítélték az amerikai-pakisztáni kapcsolatokra nézve. A pakisztáni vezetők igazságtalanságként 

ítélték el az intézkedéseket, azzal érvelve, hogy azok veszélyeztethetik a regionális stabilitást 

és a terrorizmus elleni erőfeszítésekhez való hozzájárulásukat. Nem véletlen, hogy Pakisztán 

komolyan elgondolkodott azon, hogy külpolitikájában stratégiai autonómiára van szükség, és 

arra törekedett, hogy diverzifikálja kereskedelmi partnerségeit, különösen Kínával és az 

Európai Unióval. A pakisztáni reakció összességében a diplomáciai kifogások, a kétoldalú 

https://indianexpress.com/article/business/trump-tariff-threat-aluminium-steel-india-fears-9827700/
https://indianexpress.com/article/business/trump-tariff-threat-aluminium-steel-india-fears-9827700/
https://www.moneycontrol.com/news/india/how-will-india-react-to-trump-s-tariffs-supriya-sule-seeks-answer-from-centre-12935990.html
https://www.scmp.com/news/us/diplomacy/article/3298295/indian-pm-modis-washington-trip-hopes-exploit-strained-us-china-relationship
https://tribune.com.pk/story/2526716/trumps-us-tariff-shifts-expected-to-benefit-pakistans-economy-report
https://www.nation.com.pk/03-Feb-2025/pakistan-jitters-as-trump-launches-trade-war
https://www.thenews.com.pk/latest/1279385-washington-suspends-845m-in-usaid-projects-in-pakistan
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kapcsolatok átértékelése és új szövetségek keresése kombinációját mutatta, hogy a vámok 

miatt bonyolult nemzetközi kereskedelmi kapcsolatokban eligazodjon. 

Banglades 

Banglades reakciója Donald Trump büntetővámjaira nagyrészt a gazdaságára, különösen a 

létfontosságú ruhaiparára gyakorolt lehetséges negatív hatások enyhítésére összpontosít, 

amely nagymértékben az Egyesült Államokba irányuló exportra támaszkodik. Bár a vámok 

várhatóan nem lesznek azonnali súlyos hatással, aggodalmak merültek fel a megnövekedett 

termelési költségekkel és a bangladesi áruk iránti kereslet csökkenésével kapcsolatban az 

amerikai piacon. Bizonyos tekintetben, Bangladesre nézve pozitív hatásai is lehetnek Trump 

döntésének mivel az USA jelentős exportcélpont, különösen a ruházati termékek esetében. A 

Kínára kivetett vámok versenyképesebbé tehetik a bangladesi árukat az amerikai piacon, ami 

az exportmegrendelések növekedéséhez vezethet. 

Délkelet-Ázsia 

Az amerikai elnök múlt pénteken közölte, hogy már ezen a héten leghamarabb kedden 

bejelenti a kölcsönös vámokat – az adott országok által az amerikai árukra kivetett vámokkal 

megegyező vámokat –, amelyek azonnal hatályba lépnek. A legtöbb ázsiai gazdaságban, 

köztük a Fülöp-szigeteken (2,1% v. 3,9%), Malajziában (0,7% v. 1,4%), Thaiföldön (1,7% v. 

4,8%)  és Vietnámban (3,1% v. 3,3%) az Egyesült Államokhoz képest magasabb átlagos 

importvámok vannak érvényben, ami aggodalomra ad okot az ázsiai országokban. A délkelet-

ázsiai gazdaságok egyelőre kikerülték a vámok bejelentésének első hullámát, de az nem jelenti 

azt, hogy fellélegezhetnek. Washington hangulata megváltozhat, és később még mindig 

kivethetnek vámokat például a kereskedelmi hiányra hivatkozva. Vietnám 124 milliárd USD, 

Thaiföld 46 milliárd USD, Malajzia 25 milliárd USD, Indonézia 18 milliárd USD, a Fülöp-szigetek 

5 milliárd USD kereskedelmi többlettel bír az Egyesült Államokkal szemben.  

Ennek megfelelően Vietnám kétségtelenül az egyik leginkább kitett gazdaság, amely Trump 

kereskedelmi korlátozásainak célpontjává válhat, az USA-val szembeni nagy többlet és az 

országban lévő jelentős kínai befektetések miatt. Vietnám kereskedelmi többlete az Egyesült 

Államokkal szemben éves szinten közel 18%-kal, rekordmagasra emelkedett tavaly. A WTO 

adatai szerint az ország MFN-partnerekre vonatkozó egyszerű átlagos vámtétele 9,4% volt. 

Trump, aki 2019-ben Vietnámot „a kereskedelmi gyakorlatok szinte legrosszabb 

visszaélőjének″ nevezte, 2024 novemberi újraválasztása után nem tett nyilvános 

megjegyzéseket az országról. Hanoi az elmúlt hónapokban erőfeszítéseket tett, hogy 

kompromisszumokat találjon Washingtonnal a kereskedelemről. Novemberben az ország 

megfogadta, hogy több repülőgépet, cseppfolyósított földgázt és más termékeket vásárol az 

Egyesült Államoktól. Pham Minh Chinh vietnámi miniszterelnök most viszont már arra kérte a 

kabinet tagjait, hogy készüljenek fel egy esetleges globális kereskedelmi háború hatásaira a 

lehetséges forgatókönyvek kidolgozásával. A kormány 2025-re legalább 8%-os GDP-

növekedést tűzött ki célul, hogy megalapozza a következő évek kétszámjegyű bővülését. 

Ennek elérése érdekében a miniszterelnök a hagyományos növekedési hajtóerők, például a 

beruházások, az export és a fogyasztás felélesztésére szólított fel, miközben a növekedés új 

motorjait, köztük a zöld gazdaságot és az innovációt is ösztönözni kívánja. Az exportpiacok 

https://www.thedailystar.net/opinion/views/macro-mirror/news/trumps-tariff-shockwaves-and-implications-bangladesh-3815276
https://www.reuters.com/world/us/trump-told-gop-lawmakers-he-plans-announce-reciprocal-tariffs-early-friday-2025-02-07/
https://www.census.gov/foreign-trade/balance/
https://www.census.gov/foreign-trade/balance/c5520.html
https://www.wto.org/english/res_e/statis_e/daily_update_e/tariff_profiles/vn_e.pdf
https://www.cnbc.com/2019/07/04/eu-signs-new-trade-deal-with-vietnam-as-hanoi-benefits-amid-trade-war.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-11-27/vietnam-vows-to-buy-more-us-aircraft-lng-in-new-tariff-era
https://m.hanoitimes.vn/vietnam-prepares-for-potential-global-trade-wars-pm-329134.html
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bővítése és a globális ellátási láncokba való integráció szintén prioritás. A Tervezési és 

Beruházási Minisztérium sürgette a helyhatóságokat és a vállalkozásokat, hogy maximalizálják 

a Vietnám 17 szabadkereskedelmi megállapodásában rejlő lehetőségeket. Az Ipari és 

Kereskedelmi Minisztériumot azzal bízták meg, hogy gyorsítsa fel a kereskedelmi 

tárgyalásokat a közel-keleti országokkal, Svájccal és Norvégiával az új exportpiacok biztosítása 

érdekében. Emellett a hatóságoknak segíteniük kell a vállalkozásokat a korszerűsített 

exportszabványok betartásában és a dömpingellenes perekkel szembeni védekezésben. 

Vietnám volt az egyik fő haszonélvezője azoknak a kereskedelmi korlátoknak, amelyeket 

Trump az első ciklusában Pekinggel szemben vezetett be, és amelyek arra ösztönözték a 

gyártókat, hogy áthelyezzék a termelést Kínából. Ennek következtében a délkelet-ázsiai ország 

a Kínából érkező közvetlen külföldi befektetések egyik legnagyobb fogadóországa lett. Ha 

teljes vámviszonosságot érvényesít, az Egyesült Államok megduplázhatja a Vietnámra kivetett 

vámokat 8%-ra. Ám éppen a Kína-tényező miatt kevésbé szélsőséges amerikai álláspont 

várható a délkelet-ázsiai országgal szemben, néhány ágazatspecifikus vám a valószínűbb 

lehetőség. 

Közel-Kelet 

A Közel-Kelet az amerikai-kínai kereskedelmi háború kereszttüzébe kerülhet. A gazdasági 

bizonytalanságban a térség egyelőre úgy navigál, hogy nem akar oldalt választani. Donald 

Trump amerikai elnöknek kevés időbe telt, hogy kiélezze a régóta várt kereskedelmi háborút 

Kínával, és 10 százalékos vámot vetett ki az összes kínai árura. Peking válaszvámokkal reagált, 

többek között az amerikai kőolajra és a nagymotoros járművekre, és a következő négy évben 

további vámok várhatók, ami a világ két legnagyobb gazdasága közötti gazdasági konfliktus 

újabb fordulóját jelenti. A kereskedelmi háborúk messzemenő globális következményekkel 

járnak, érintik az ellátási láncokat, a gyártási költségeket és a diplomáciai szövetségeket, és a 

világ nagy része érzi a hatását, különösen a stratégiai partnerségek és a gazdasági stabilitás 

tekintetében.  

A Közel-Kelet egyedülálló sérülékenységgel rendelkezik ezekkel a gazdasági 

megrázkódtatásokkal szemben, és az USA-Kína rivalizálás kereszttüzébe is került. Amióta 

Trump 2018-ban kereskedelmi háborút indított Kínával, Peking ennek ellensúlyozására 

gyorsan kibővítette gazdasági befolyását a Közel-Keleten, különösen az infrastrukturális 

projektek, a kereskedelmi partnerségek és az energiamegállapodások terén. Ez az Iránnal 

kötött 400 milliárd dolláros stratégiai partnerségtől, az ÖET zöldenergia-projektjeibe, például 

Szaúd-Arábia ACWA-energiájába történő befektetésig, valamint az Irakkal kötött 

energiafeltárási megállapodásig terjedt, amely ország nagymértékben támaszkodott Peking 

befektetéseire. Kína infrastrukturális projektekbe is fektetett be olyan országokban, mint az 

Egyesült Arab Emírségek, Egyiptom és Törökország, miközben a regionális nemzetek jelentős 

kereskedelmi partnerévé vált. Ezek az ügyletek a kínai Övezet és Út (BRI) elnevezésű 

kezdeményezés részét képezik, amelynek célja Peking gazdasági hatókörének bővítése, és 

egyúttal a kritikus ellátási láncok biztosítása. Az USA-Kína rivalizálás a közel-keleti nemzeteket 

is érinti a Pekinghez fűződő gazdasági kapcsolataik miatt.  

https://index.hu/kulfold/2024/06/23/vietnam-spratly-szigetek-vitatott-hovatartozas-del-kinai-tenger-epitkezes/
https://www.newarab.com/analysis/how-us-china-trade-war-puts-middle-east-bind
https://www.newarab.com/analysis/middle-easts-dilemma-us-china-tech-standoff
https://www.newarab.com/analysis/can-china-replace-us-hegemony-middle-east
https://www.newarab.com/news/china-iran-proceed-400-billion-deal-despite-us-opposition
https://www.newarab.com/news/china-iran-proceed-400-billion-deal-despite-us-opposition
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A kereskedelmi háború Közel-Keletre gyakorolt hatásának egyik legsürgetőbb aspektusa a 

technológiai hozzáférés. Egyrészt Kína a közel-keleti zöldenergia-technológia fő szállítójává 

vált, beleértve a napelemeket, szélturbinákat és elektronikus járműveket. Ezenkívül a 

félvezetők, a mesterséges intelligencia és a digitális infrastruktúra geopolitikai gyújtópontokká 

váltak, és az Egyesült Államok egyre inkább korlátozza Kína fejlett technológiához való 

hozzáférését. A fejlett félvezetőkre vonatkozó amerikai exportkorlátozások – azzal a ténnyel 

párosulva, hogy Kína nem tud elég fejlett mesterségesintelligencia-chipet előállítani saját 

belföldi piacára, és így exportra sem tud. Ez azt jelenti, hogy a Közel-Kelet országainak 

jóváhagyást kell kérniük az Egyesült Államok kormányától, hogy jelentős mennyiségű 

mesterségesintelligencia-chipeket importáljanak, és mesterséges intelligencia-képes 

adatközpontokat építsenek. Az Egyesült Államok kormánya arra késztette a közel-keleti 

országokat, hogy korlátozzák kapcsolataikat és befektetéseiket Kínában, cserébe azért, hogy 

hozzáférjenek az amerikai chipekhez. Ez kritikus dilemmát jelent az Arab-öböl menti országok 

számára, amelyek mesterséges intelligencia és technológiai központokként kívánják 

pozícionálni magukat. Ha további vámokat vetnek ki, azoknak a globális gazdaságra gyakorolt 

hatása veszélybe sodorhatja az Arab-öböl országainak nagyra értékelt gazdasági eszközét, az 

olajat. Miután Trump bejelentette, hogy új vámokat vetett ki Kínára, az olajárak 2,6 százalékkal 

estek vissza, ami azt a piaci aggodalmat tükrözi, hogy a kínai gazdaság esetleges lassulása 

gyengítheti a globális olajkeresletet. Kína, mint a világ legnagyobb olajimportőre, a gazdaságát 

érintő bármilyen zavaró hatás tovagyűrűző hatással lenne az ÖET-országokra. Az alacsonyabb 

olajárak hátráltathatják a térség ambícióit, hogy gazdaságukat az olajtól távolabb 

diverzifikálják, tekintettel arra, hogy a gazdasági diverzifikációs projektek finanszírozása az 

olajbevételektől függ. Az USA-Kína kereskedelmi háború eszkalálódásával a közel-keleti 

országok nehéz egyensúlyozási feladattal néznek szembe. Míg a régió profitál a kínai 

befektetésekből, egyúttal az amerikai biztonsági partnerségekre és a technológiai 

hozzáférésre is támaszkodik. 

Posztszovjet térség 

Oroszország 

Az orosz sajtóban megjelent cikkek, amelyek a vámok bevezetését vizsgálják nagyjából három 

csoportra oszthatók be: tényközlő gyorselemzések, Kína válaszlépéseit bemutató írások és 

szakértői véleményeket összesítő írások. Az esetek többségében az orosz sajtóban megjelent 

írások összefoglalják a vámok bevezetésének előzményeit és azok működésének elveit 

vázolják inkább. Az orosz szakértők úgy vélik, hogy Trump intézkedései nemcsak Mexikó és 

Kanada nyomásgyakorlását szolgálják, hanem belpolitikai céljainak előmozdítását is. Vlagyimir 

Vasziljev az Orosz Tudományos Akadémia elemzője úgy gondolja, hogy Trump azt reméli, hogy 

a társasági adók csökkentését tarifákon keresztül kívánja ellensúlyozni. Mások szerint a 25%-

os vám az amerikai termelőket és fogyasztókat fogja sújtani ezzel felgyorsítva az inflációt és 

növelve a kamatokat. Emellett a szakértők arra is felhívják a figyelmet, hogy vámok bevezetése 

az ellátási láncokra és a logisztikára nézve is kockázatos lehet. A tarifák bevezetése forgalmi 

torlódásokhoz vezethet a határokon és veszteségekhez vezethet a vállalkozások számára. 

Kína, Kanada és Mexikó adja az amerikai import 43%-át, a szakértők pedig 0,4 százalékpontos 

GDP-csökkenést jósolnak és akár 344 ezer munkahely megszűnését is előrejelzik. Ezzel együtt 

https://www.newarab.com/analysis/how-middle-east-could-maximise-ais-potential
https://www.newarab.com/analysis/how-middle-east-could-maximise-ais-potential
https://mei.edu/publications/role-middle-east-us-china-race-ai-supremacy#_ftnref107
https://mei.edu/publications/role-middle-east-us-china-race-ai-supremacy#_ftnref107
https://www.newarab.com/analysis/why-arab-states-are-standing-china-over-us-taiwan
https://www.rbc.ru/politics/02/02/2025/679ea48b9a7947ab54a349c1
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2025/02/03/1089752-tramp-nachal-tarifnuyu-voinu
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az orosz sajtóban viszonylag óvatosak a megfogalmazások Trump intézkedéseivel szemben az 

esetleges enyhülésre való tekintettel Moszkva és Washington között, ezzel együtt a kínai-

orosz stratégiai partnerség jegyében az orosz sajtóban fontos szerepet kap az a narratíva is, 

miszerint Kína visszavágott az Egyesült Államok intézkedéseire. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtójóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki érdemben nem foglalkozott a Donald 

Trump amerikai elnök által bejelentett vámokkal, melyek az Egyesült Államokba külföldről 

érkező terméket érintik. A hír ugyan szerepet kapott, a közép-ázsiai médiában, mint a globális 

politikai jelenleg legmeghatározóbb eseménye, azonban ezek hírek az angolszász (elsősorban 

az amerikai), német vagy orosz nyelvű sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései 

voltak. 

Ugyanakkor mindegyik közép-ázsiai ország médiatermékeiben napirendre kerültek Trump 

kijelentései, igaz ezek az anyagok is elsősorban az európai médiából átvett anyagok fordításai, 

összegzései voltak. Az amerikai vámszabályok változásával ellentétben a közép-ázsiai 

médiában a híreket az olyan belföldi események, mint például a tenge-dollár árfolyam 

lehetséges változásai, vagy az üzbég gazdaság helyzetével kapcsolatos kérdések dominálták.  

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média a Donald Trump amerikai elnök által 

bejelentett vámokkal, melyek az Egyesült Államokba külföldről érkező terméket érintik 

érdemben nem foglalkozott. Az elmúlt héten a regionális nyomtatott és online közép-ázsiai 

sajtó sokkal jobban fókuszált azokra a regionális eseményekre, ülésekre belpolitikai 

eseményekre és katasztrófákra, melyek a régió rövid és hosszútávú jövőjét szorosan érintik. 

Dél-Kaukázus 

A dél-kaukázusi országok sajtójában bár több cikk is megjelent a Trump adminisztráció által 

bevezetett büntetővámokról, ugyanakkor ezek a leginkább közleményszerű rövid hírek 

amelyek a vámok mértékét és azok hatálybalépésének tényét közlik. A sajtót a régió országai 

szempontjából fontos bilaterális találkozók, fórumok és azok eredményei kötötték inkább le. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor, Szakáli Máté, Veres Szabolcs 

  

https://www.inform.kz/ru/tramp-vernulsya-chto-budet-s-tenge-68bde5
https://www.uzdaily.uz/ru/v-uzbekistane-zaregistrirovano-688-aktsionernykh-obshchestv/
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Kelet-Ázsia 

Rekordot döntött a japán mezőgazdasági export 

Kyodo News, 2025. február 04. 

A japán mezőgazdasági termékek exportja 3,7%-kal növekedett 2024-ben, elérve a rekordnak 

számító 1,5 ezermilliárd jent. Az eredményt bejelentő mezőgazdasági miniszter a 

sajtótájékoztatón arról is beszélt, hogy Japán célja 2025-ben 2 ezermilliárd jenre növelni a 

mezőgazdasági export mértékét, amely bár ambiciózus, de semmiképpen sem elérhetetlen 

cél. A három legfőbb célország a japán élelmiszeripari export szempontjából 2024-ben az 

Egyesült Államok, Hong Kong és Tajvan volt. A japán termékek iránti növekvő globális 

kereslettel ellentétben a Kínába irányuló export 2023 után 2024-ben is csökkent, mégpedig 

29,1%-kal, ami elsősorban a fukusimai hűtővíz óceánba eresztése miatti kínai 

importtilalmaknak köszönhető. Számos konzultációs kör után Peking tavaly szeptemberben 

kifejezte, nyitott arra, hogy fokozatosan feloldja az importtilalmat. Erre a jelenlegi kínai-japán 

normalizációs törekvések következtében akár idén is lehet esély, ami komolyan 

hozzájárulhatna az exportcél eléréséhez. 

Forrás: Japan's farm exports up 3.7% to 1.5 tril. yen in 2024, new record 

Dél-Korea üzleti delegációt küld Washingtonba 

Jin Eun-soo, Korea JoongAng Daily, 2025. február 04. 

Dél-Korea első ízben küld delegációt az Egyesült Államokba Donald Trump beiktatása óta. Az 

üzleti küldöttség a washingtoni gálavacsora mellett - melyre több mint száz kongresszusi és 

kormányzati képviselő hivatalos - egyéb találkozókon is részt vesz majd a Trump-

adminisztráció magasrangú tisztségviselőivel a Szöul és Washington közötti kommunikációs 

csatornák megnyitása és a gazdasági kapcsolatok elmélyítésének megalapozása érdekében. 

Dél-Korea Japánhoz hasonlóan igyekszik minél hamarabb elkezdeni lobbizni és a dél-koreai-

amerikai gazdasági kapcsolatok kölcsönösen előnyös mivoltát hangsúlyozni az új amerikai 

adminisztráció felé, hogy megóvja a dél-koreai vállalatok érdekeit, még ha lehetőségei a 

csúcsdiplomáciára a belpolitikai vákuum miatt korlátozottak is. 

Forrás: Korea to send its first biz delegation to the U.S. under second Trump term 

  

https://english.kyodonews.net/news/2025/02/8b64c6141014-japans-farm-exports-up-37-to-15-tril-yen-in-2024-new-record.html
https://koreajoongangdaily.joins.com/news/2025-02-04/business/industry/Korea-to-send-its-first-biz-delegation-to-the-US-under-second-Trump-term/2234855
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Kína vámokat vet ki amerikai termékekre 

Xinhua, 2025. február 04. 

A kínai Államtanács Vámtarifa Bizottsága bejelentette, hogy február 10-től vámokat vet ki 

bizonyos amerikai importtermékekre. 15%-os vámtarifa fog vonatkozni az amerikai 

cseppfolyósított gázra és szénre, és 10%-os többek között a kőolajra, mezőgazdasági gépekre 

és kisteherautókra. A vámok arra válaszul születtek, hogy február 1-jén az amerikai elnök 

bejelentette, 10%-os vámmal sújtja a Kínából érkező importot. A kínai ellenvámok 

jelzésértékűek: az amerikainál magasabb, 15%-os vámok mutatják, hogy Kína nem hagyja 

válasz nélkül az ellenséges amerikai lépéseket, ugyanakkor a szelektív, az amerikai 

mezőgazdasági terményekre például nem vonatkozó vámok jelzik, hogy Kínának nem célja 

eszkalálni a kereskedelmi háborút, és alapvetően a szabadkereskedelem fenntartása és a 

Washingtonnal való, kiegyensúlyozott gazdasági kapcsolatok kialakításában érdekelt. 

Forrás: Update: China to impose additional tariffs on certain U.S. products 

Kiugró bevétel a dél-koreai Hanwha hadiipari vállalatnál 

The Korea Times, 2025. február 07. 

A dél-koreai Hanwha Systems hadiipari vállalat közzétette 2024-es, Q4-re vonatkozó 

bevételeit, amelyek 359,7 milliárd wonra emelkedtek – ehhez képest 2023 utolsó 

negyedévében 19,66 milliárd volt a cég bevétele. A kiugró bevétel elsősorban a Hanwha Ocean 

leányvállalat részvényeiből származott, és köszönhető volt a védelmi ipari termékek növekvő 

exporteladásainak is. 2025-ben a vállalat arra fog fókuszálni, hogy új piacokra törjön be 

hadiipari termékeivel. Az elmúlt években Dél-Korea védelmi ipara az egyik legdinamikusabb 

növekedést produkálta világszinten, a hadiipari fejlesztések és vállalatok globális 

terjeszkedése pedig továbbra is prioritás fog maradni Szöul számára. 

Forrás: Hanwha Systems Q4 net soars on one-off gains 

  

https://english.news.cn/20250204/15a74add15b44fb19659df9019ad31bc/c.html
https://www.koreatimes.co.kr/www/tech/2025/02/419_391742.html
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Kína és Latin-Amerika kapcsolatai Trump vámjai fényében 

China Daily, 2025. február 07. 

Miután Donald Trump védővámokat helyezett kilátásba Latin-Amerika országaival, különösen 

Mexikóval szemben, felerősödött a latin-amerikai országok igénye országaik kereskedelmi 

partnerségeinek diverzifikációjára. Ez az elmozdulás felértékeli a nagy ázsiai gazdaságokat, 

különösen Kínát, és a régión belüli gazdasági kapcsolatokat is fellendíti. Kína erőssége a 

gyártást és az infrastruktúrát illetően jól kiegészíti az exportdiverzifikációra és ipari fejlődésre 

törekvő latin-amerikai országok adottságait, míg a régió országainak piaca és mezőgazdasági 

termelése vonzó lehetőség Kína számára, mindez pedig megalapozza a kereskedelmi 

kapcsolatok további elmélyítését a protekcionista tendenciák globális erősödése közepette. 

Számítani lehet rá, hogy az elmúlt évek kínai–latin-amerikai gazdasági közeledése, 

szabadkereskedelmi megállapodásai folytatódni fognak, miközben Washington 

nyomásgyakorlással igyekszik majd akadályozni Kína egyre intenzívebb jelenlétét Latin-

Amerikában. 

Forrás: Business ties with LatAm on healthy track 

Ishiba és Trump találkozóján a kereskedelmi deficit volt az elsődleges téma 

The Japan Times, 2025. február 08. 

Február 7-én Washingtonban találkozott Donald Trump és Ishiba Shigeru japán 

miniszterelnök. A japánok által régóta tervezett találkozót elsősorban a kereskedelmi 

kérdések határozták meg: Trump hangsúlyozta, hogy csökkenteni kell a két ország közötti 

kereskedelmi deficitet, Ishiba pedig ígéretet tett az USA-ból származó cseppfolyós gáz 

importjának növelésére. Tokió ugyanakkor jól tudta artikulálni amerikai befektetéseinek 

mértékét és kölcsönösen előnyös mivoltát Trump felé, a jó hangulatú találkozó pedig sikerként 

könyvelhető el Japán számára, ami megerősíti Ishiba törékeny pozícióját a hazai politikai 

színtéren. 

Forrás: Trump targets U.S. trade deficit in first meeting with Ishiba 

 

 
 

  

https://www.chinadailyhk.com/hk/article/603955#Business-ties-with-LatAm-on-healthy-track--2025-02-07
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/02/08/japan/politics/us-japan-ishiba-trump-summit-trade/
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Dél-Ázsia 

Mesterséges intelligencia és a feltörekvő India: Modi miniszterelnök „dupla AI” 

víziója 

Nakul Ahuja, India Today, 2025. február 04. 

Narendra Modi miniszterelnök kiemelte India egyedülálló előnyét a mesterséges intelligencia 

korszakában, és a „kettős mesterséges intelligencia” kifejezést használta, amely magában 

foglalja a „mesterséges intelligenciát” és az „ambiciózus Indiát” is. Egy olyan időszakban, 

amikor a mesterséges intelligencia szó rendkívül divatossá vált, India a kettős mesterséges 

intelligencia erejével rendelkezik. A kormányfő arról beszélt, hogy kormánya 2014 óta 

kiemelten kezeli a fiatalokat, és új lehetőségeket teremt az ágazatokban. „A fiatalokra 

összpontosítottunk, lehetőségeket teremtettünk, és új ágazatokat nyitottunk meg. 

Privatizáltuk az űrkutatást és a honvédelmet, hogy a fiatal elmék felvirágozhassanak” – 

fogalmazott. Hangsúlyozta továbbá, hogy India nemcsak a mesterséges intelligenciához 

alkalmazkodik, hanem egy szélesebb körű startupökoszisztéma alapjait is lefekteti.  „AI, 3D 

nyomtatás, robotika, virtuális valóság – mindezen területeken, beleértve a játékokat és az e-

sportot is, megteremtettük a növekedési környezetet. Arra buzdítottam a fiatalokat, hogy 

tegyék Indiát a világ játékalkotó fővárosává”. Megerősítve a kormány elkötelezettségét az 

innováció korai stádiumban történő előmozdítása mellett, Modi kiemelte az iskolákban 

működő „Atal Tinkering Labs” szerepét. „10 000 barkácslaboratóriumot hoztunk létre, 

amelyek elősegítik a kíváncsiságot, a kreativitást és a képzelőerőt a fiatal elmékben, és olyan 

készségeket nevelnek, mint a tervezői gondolkodásmód, a számítógépes gondolkodás, az 

adaptív tanulás és a fizikai számítástechnika” – vélekedett a miniszterelnök. 

Forrás: Artificial Intelligence and Aspirational India: PM Modi's 'double AI' vision 

India egy újabb globális rangsorban megelőzte Kínát és a világ legnagyobb 

ékszerpiaca lett 

Analiza Pathak, india.com, 2025. február 06. 

India és Kína Ázsia két legnagyobb hatalma, amelyek folyamatosan versenyeznek egymással a 

különböző ágazatokban. India több szempontból, többek között a gazdasági növekedés 

tekintetében már megelőzte Kínát. Most India az arany ékszerforgalom terén is így tett. 2024-

ben India 563,4 tonna arany ékszert fogyasztott, ezzel megelőzve Kína 511,4 tonnás 

fogyasztását, és ezzel a világ legnagyobb arany ékszerpiacává vált. Az emelkedő aranyárak és 

a megnövekedett beruházások hatására India teljes aranykereslete a 2023-as 761 tonnáról 

2024-re 802,8 tonnára nőtt, ami 5%-os éves növekedést jelent. A befektetők kihasználták a 

szárnyaló árakat, és a 2023-as 185 tonnáról 2024-ben 240 tonnára növelték a befektetési 

keresletet. Az aranyimport azonban a 2023-as 744 tonnáról 2024-re 712,1 tonnára csökkent, 

ami az újrahasznosított arany és a hazai kínálat irányába történő elmozdulást jelzi. 

Forrás: India 1st, China 2nd.... India surpasses China in another global ranking, becomes 

world's largest market of...; Here's what's behind this major power shift  

https://www.indiatoday.in/india/story/pm-narendra-modi-double-ai-vision-for-india-artificial-intelligence-and-aspirational-india-2674833-2025-02-04
https://www.india.com/business/india-1st-china-2nd-india-surpasses-china-in-another-global-ranking-becomes-worlds-largest-market-of-gold-consumption-heres-whats-behind-this-major-power-shift-7594807/
https://www.india.com/business/india-1st-china-2nd-india-surpasses-china-in-another-global-ranking-becomes-worlds-largest-market-of-gold-consumption-heres-whats-behind-this-major-power-shift-7594807/
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India és Pakisztán rivalizálása határozza meg a dél-ázsiai diplomáciai 

átrendeződést 

AFP, Dhaka Tribune, 2025. február 02. 

Az India és Pakisztán közötti rivalizálás változást hoz a regionális kapcsolatokban: Újdelhi az 

afganisztáni táliboknak udvarol, míg Iszlámábád a forradalom utáni Banglades új vezetőivel 

barátkozik. A dél-ázsiai diplomáciai dinamika a régió két legnépesebb országa közötti régóta 

tartó bizalmatlanságban gyökerezik. A rivalizálás nem mutatja a csillapodás jeleit, Újdelhi 

januárban tagadta, hogy titkos műveleteket indított volna pakisztáni területen lévő India-

ellenes fegyveresek megölésére. Az Afganisztán és Pakisztán közötti kapcsolatok is 

megromlottak, mióta a tálibok közel négy éve visszatértek a kabuli hatalomba. Iszlámábád 

azzal vádolta a tálib hatóságokat, hogy nem sikerült megfékezniük a fegyvereseket, akik 

szerintük afgán területet használnak fel olyan támadásokhoz, amelyekben több ezer 

pakisztáni biztonsági alkalmazott vesztette életét. Pakisztán decemberben halálos 

légicsapásokat mért az afganisztáni határvidékekre, amit határokon átnyúló tűzharcok 

követtek. A tálibok szigorúan értelmezik az iszlám törvényeket, ami első pillantásra 

valószínűtlen párosításnak tűnik Narendra Modi miniszterelnök hindu nacionalizmusával, de 

India mégis megpróbálta kihasználni a lehetőséget. India legfőbb karrierdiplomatája, Vikram 

Misri januárban Dubajban találkozott Mawlawi Amir Khan Muttaqi tálib külügyminiszterrel. A 

találkozót az eddigi „legmagasabb szintű kötelezettségvállalásnak” nevezhetjük, hozzátéve, 

hogy Újdelhi eltökélt abban, hogy „megerősítse az afgán néppel fennálló hosszú távú 

kapcsolatunkat”. A találkozón megállapodtak abban, hogy „előmozdítják” az iráni Chabahar 

konténerkikötő 370 millió dolláros indiai fejlesztésének „felhasználását” a tengerparttal elzárt 

Afganisztánba irányuló kereskedelmi és kereskedelmi tevékenységek támogatására. 

Ugyanakkor a régi ellenségek, Pakisztán és Banglades most „baráti” kapcsolatokról beszélnek. 

India és Banglades új kormánya között fagyos a viszony, így Iszlámábád és Dhaka lassan 

újraépítheti kapcsolatait. Évtizedek óta az első olyan teherhajó, amely közvetlenül 

Pakisztánból hajózott Bangladesbe, novemberben sikeresen kirakodta konténereit a 

chittagongi kikötőben. Muhammad Yunus bangladesi ideiglenes vezető decemberben 

találkozott Shehbaz Sharif pakisztáni miniszterelnökkel is, és közölte, hogy „megállapodtak a 

kapcsolatok megerősítésében”. Amena Mohsin, a Dhakai Egyetem professzora az AFP-nek 

elmondta, hogy a hirtelen közeledés a nemzetközi diplomácia egyik legrégebbi diktumát 

tükrözi. „Az ellenségem ellensége a barátom” – nyilatkozta. 

Forrás: India-Pakistan rivalry drives South Asia diplomatic reshuffle 

  

https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/372495/india-pakistan-rivalry-drives-south-asia
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A szenátusi bizottság „katasztrofálisnak” nevezte a Kínával és Srí Lankával 

kötött szabadkereskedelmi megállapodásokat Pakisztán számára 

Pakistan Today, 2025. február 04. 

A Szenátus Kereskedelmi Állandó Bizottsága élesen bírálta a Kínával és Srí Lankával kötött 

szabadkereskedelmi megállapodásokat, katasztrofálisnak nevezve azokat Pakisztán gazdasága 

számára. A törvényhozók azzal érveltek, hogy ezeket a megállapodásokat szakértelemmel 

nem rendelkező tisztviselők tárgyalták le, ami kedvezőtlen kereskedelmi feltételekhez 

vezetett. Egy médiajelentés szerint az ülésen a bizottság tagjai aggodalmuknak adtak hangot 

különböző kereskedelmi kérdésekkel kapcsolatban, beleértve az Iránnal folytatott 

barterkereskedelmet, amely nem hozta meg a várt eredményeket, mivel az exportőrök 

vonakodtak az elektronikus behozatali űrlapok (EIF) benyújtásától. Saleem Mandviwala 

szenátor kijelentette, hogy ha a Kereskedelmi Minisztérium megfelelően értékelné a 

szabadkereskedelmi megállapodásokat, akkor felismerné azok negatív hatását. Anusha 

Rehman szenátor egyetértett ezzel, hozzátéve, hogy a Srí Lankával kötött szabadkereskedelmi 

megállapodás szintén hátrányos volt Pakisztán számára. A bizottság áttekintette az Iránnal 

folytatott barterkereskedelemmel kapcsolatos kérdéseket is. Shakeel Ahmed Mangnejo 

különleges titkár továbbá kifejtette, hogy a Pakisztáni Állami Bank (SBP) a nemzetközi 

szankciók miatt nem hajlandó banki kapcsolatokat létesíteni Iránnal. Hozzátette, hogy az 

exportőröket tájékoztatták az összes szabályozási követelményről, de sokan továbbra is 

ellenállnak a megfelelésnek. 

Forrás: Senate committee terms FTAs with China, Sri Lanka ‘disastrous’ for Pakistan 
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Délkelet-Ázsia 

Kambodzsának és Magyarországnak maximalizálnia kell a kereskedelmi 

kapcsolatokat 

Mom Kunthea, Khmer Times, 2025. február 07. 

Hun Sen, Kambodzsa Szenátusának elnök kijelentette, hogy a délkelet-ázsiai országnak és 

Magyarországnak fel kell tárnia a kölcsönös együttműködés területeit, hogy maximalizálják 

kereskedelmi potenciáljukat. Ezeket a megjegyzéseket a szenátusi palotában tartott 

találkozón tette, amelyen Mátrai Márta, a magyar Országgyűlés első alelnöke által vezetett 

magas szintű magyar delegációval találkozott. Hun Sen a közösségi médiában írt 

bejegyzésében megjegyezte: „Az Ön látogatása hozzájárul a Kambodzsa és Magyarország 

közötti régóta fennálló kapcsolatok további erősítéséhez, mivel a két ország közötti 

diplomáciai kapcsolatok 2026-ban ünneplik a 70. évfordulót. Kambodzsa mindig emlékezni fog 

arra a támogatásra és segítségre, amelyet Magyarország nyújtott a nemzeti újjáépítés és 

fejlődés folyamatában”. Továbbá azt írta: „A kétoldalú együttműködés előmozdítása 

érdekében mindkét félnek meg kell erősítenie a gazdasági, kereskedelmi és befektetési 

együttműködést”. A két félnek más ágazatokban is folytatnia kell az együttműködést, például 

a kultúra és különösen az oktatás területén. Mátrai a maga részéről elmondta, hogy a 

Kambodzsa és Magyarország közötti kapcsolat a kölcsönös tiszteletre épül, a királyság 

Magyarország kiemelkedő partnere a régióban. „A többoldalú keretekben, például az ASEAN 

és az Európai Unió közötti együttműködés, valamint az Ázsia-Európa Találkozó (ASEM) révén 

a kambodzsai-magyar kapcsolatok tovább erősödnek” – idézte őt egy közlemény. A 

Kambodzsa és Magyarország közötti együttműködés megerősítéséről elmondta, hogy a két fél 

2024-ben Budapesten vegyes bizottsági ülést tartott a gazdasági együttműködésről, amely a 

vízgazdálkodásra, a mezőgazdaságra és a hitelprojektekre összpontosított, beleértve az 

élelmezésbiztonsági ágazatot is. A gazdaság és a kereskedelem területén Mátrai remélte, hogy 

a két ország arra törekszik, hogy előmozdítsa az egymás közötti együttműködést, különösen a 

kereskedelmi volumen növelését, hogy az megfeleljen a két ország lehetőségeinek. A magyar 

delegáció ötnapos (február 5-9.) hivatalos látogatáson tartózkodik Kambodzsában. Az 

Országgyűlés Főtitkárságának közleménye szerint Mátrai meglátogatja a Királyi Palotát, 

hajókirándulást tesz a Mekong folyón, és felkeresi az ősi templomokat Siem Reap 

tartományban. 

Forrás: Hun Sen says Cambodia, Hungary must maximise trade ties 

  

https://www.khmertimeskh.com/501635811/hun-sen-says-cambodia-hungary-must-maximise-trade-ties/#google_vignette
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Folytatódik az új indonéz főváros kivitelezése 

Antara News, 2025. február 04. 

Prabowo Subianto elnök megerősítette, hogy Indonézia új kelet-kalimantani fővárosának, 

Nusantarának a fejlesztése 2029-ig folytatódik. Ezt Agus Harimurti Yudhoyono az 

infrastruktúra és regionális fejlesztés koordinációs minisztere jelentette ki a Prabowóval 

hétfőn Jakartában tartott találkozóját követően. A találkozón részt vett a Nusantara Fővárosi 

Hatóság (OIKN) vezetője, Basuki Hadimuljono és Dodi Hanggodo közmunkaügyi miniszter is. 

„Nusantara fejlesztése folytatódni fog, és az elnök a 2025-2029 közötti időszakra 48,8 

ezermilliárd rúpia (közel 3 milliárd USD) összegű költségvetést biztosított” – mondta AHY 

újságíróknak. Hozzátette, hogy a költségvetést a fejlesztési terveknek és az aktuális 

körülményeknek megfelelően fogják kiigazítani. „Vannak olyan kiigazítások, amelyekhez időre 

van szükség. Remélhetőleg hamarosan véglegesíteni és végrehajtani lehet őket” - jelentette 

ki AHY. A találkozó során Hadimuljono megemlítette, hogy a Nusantara fejlesztésére 

elkülönített idei költségvetés 14,4 ezermilliárd rúpiát tesz ki a következő öt évre 

meghatározott 48,8 ezermilliárd rúpiából összköltségvetésből. Prabowo ugyanis aláírta a 2025. 

évi 1. számú elnöki utasítást a költségvetési takarékossági politikáról. Ennek eredményeként 

az idei Nusantara fejlesztési költségvetését több mint felére csökkentették. 

Forrás: Presiden Prabowo pastikan pembangunan IKN berlanjut 2025-2029 

Idén a zöld termékek kerülnek Vietnám kereskedelemösztönzésének 

fókuszába 

Nguyen Quynh, Vov.vn, 2025. február 02. 

2025-ben a vietnámi kereskedelemösztönzés a zöld, környezetbarát termékekre összpontosít, 

hogy hozzájáruljon a zöld átalakuláshoz, és segítse a vállalkozásokat abban, hogy 

versenyképesebbé váljanak az új környezetben, lehetővé téve számukra, hogy mélyen és 

hatékonyan bekapcsolódjanak a globális értékláncba. A minisztérium a vállalkozások 

versenyképességét olyan tanácsadói programokon keresztül fogja növelni, amelyek naprakész 

piaci információkat nyújtanak, hogy a vietnámi vállalkozások javíthassák versenyképességüket 

a nemzetközi piacokra való belépésben. Képzést fog nyújtani a kereskedelemösztönzési 

készségekről és az információs technológia kereskedelemösztönzésben való felhasználásáról. 

Ezenkívül fokozni fogja a nemzeti márka, a nemzeti márka státuszt elért termékek, valamint 

az iparági márkák és a földrajzi jelzések népszerűsítését különböző platformokon, hogy 

hullámhatást érjen el. A vietnámi termékek, például a rizs, a kávé és a tenger gyümölcsei 

védjegyeinek és földrajzi árujelzőinek a külföldi piacokon való oltalmának támogatását is 

megerősítik. Idén a kereskedelemösztönzés több piacra is kiterjed, hatékonyan kihasználva a 

szabadkereskedelmi megállapodások által kínált piacnyitási lehetőségeket a legfontosabb 

kereskedelmi partnerekbe irányuló export fellendítése érdekében, miközben új és potenciális 

partnereket is feltárja. A kereskedelemösztönzési tevékenység a kulcsfontosságú piaci 

csoportokra és kiemelt termékekre összpontosít, igazodva a globális gazdasági trendekhez. 

Forrás: Sản phẩm xanh là mục tiêu hướng đến của nhiều doanh nghiệp năm 2025 

https://manado.antaranews.com/berita/273973/presiden-prabowo-pastikan-pembangunan-ikn-berlanjut-2025-2029
https://vov.vn/kinh-te/san-pham-xanh-la-muc-tieu-huong-den-cua-nhieu-doanh-nghiep-nam-2025-post1149856.vov
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Bemutatták Szingapúr legnagyobb elektromos ellátóhajóját 

Singapore Business Review, 2025. február 06. 

A Coastal Sustainability Alliance (CSA), a Kuok Maritime Group (KMG) által vezetett iparági 

együttműködés, elindította első teljesen elektromos ellátóhajóját, a PXO-EXL-1-et ezzel is 

ösztönözve a tengerészeti ipar szén-dioxid-mentesítésére irányuló erőfeszítéseket. A CSA 

közleményében azt írta, hogy a PaxOcean Batamban megkezdte első teljesen elektromos 

vontatóhajója, a PXO-ACE-1 hajógerincének a lefektetését is. A CSA szerint ezek „az első és 

legnagyobb helyi elektromos kikötőhajók közé tartoznak, amelyeket a szingapúri vizeken 

történő üzemeltetésre terveztek”. A PXO-EXL-1 hajó 8 csomós sebességgel képes közlekedni 

nulla károsanyag-kibocsátású üzemben, miközben fenntartja az üzembiztonságot. Úgy 

tervezték, hogy 40 tonna vagy 60 raklap hasznos teher befogadására alkalmas legyen, és akár 

60%-os energiamegtakarítást is elérhet. Eközben a PXO-ACE-1 az első teljesen elektromos 

vontatóhajó, amelyet Szingapúrban szereltek össze, szállítottak le és üzemeltetnek. „A CSA 

összehozza a nemzetközi hajózási ügynökségeket, hogy 2025 második felében vizsgálják meg 

a hajóátvételi megállapodásokat és kipróbálják az elektromos ellátóhajót, míg az elektromos 

vontatóhajó építése a tervek szerint 2026 [első negyedévében] fejeződik be” - közölte a 

szövetség. 

Forrás:  Coastal Sustainability Alliance debuts Singapore’s largest electric supply boat 

Thaiföld 2024-ben rekorddöntő exportszinteket ér el 

BangkokBiznews, 2025. február 02. 

Thaiföld exportágazata 2024-ben rekordot jelentő 300,5 milliárd dollárt ért el, ami 5,4%-os 

növekedést jelent 2023-hoz képest. Az olyan kulcsfontosságú piacok, mint az USA, Kína, Japán 

és az EU, valamint Dél-Ázsia és a Közel-Kelet a növekedés motorjai voltak, a decemberi export 

8,7%-kal nőtt. A kereskedelmi minisztérium 2025-re 2-3%-os növekedést jósol, amit a globális 

stabilitás és az ASEAN termelési átcsoportosításai támogatnak. A szakértők a tavalyi évi sikert 

a stratégiai kormányzati politikának tulajdonítják, beleértve a nagyobb gazdaságokkal kötött 

kereskedelmi megállapodásokat és az exportőröknek nyújtott ösztönzőket. Emellett az 

infrastruktúrába és a digitális átalakulásba történő beruházások racionalizálták a logisztikát és 

növelték a hatékonyságot az ellátási láncokban. A növekedést hajtó kulcsfontosságú iparágak 

közé tartozik az elektronika, az autóipar és az élelmiszer-feldolgozás, amelyek mindegyike 

jelentős előrelépést ért el a termelés hatékonysága és az innováció terén. Emellett a 

fenntartható gyakorlatokba való thaiföldi befektetés növelte a versenyképességét, különösen 

az olyan ágazatokban, mint a megújuló energia és a környezetbarát gyártás. 

Forrás: พาณิชย ์ปลืม้ ตวัเลขเศรษฐกจิการคา้ปี 67  สรา้งสถติสิูงสุดเป็นประวตัศิาสตร ์

  

https://sbr.com.sg/news/coastal-sustainability-alliance-debuts-singapores-largest-electric-supply-boat
https://www.bangkokbiznews.com/business/economic/1164650#google_vignette
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A Fülöp-szigetek áprilisban szabadkereskedelmi tárgyalásokat kezd Chilével 

Justine Irish D. Tabile, Business World, 2025. február 04. 

A Fülöp-szigetek és Chile várhatóan áprilisban kezdi meg a kétoldalú szabadkereskedelmi 

megállapodásról szóló tárgyalások első fordulóját - közölte a Kereskedelmi és Ipari 

Minisztérium (DTI). „Az első forduló (Chilében) lesz, Most véglegesítjük a 

feladatmeghatározást” – mondta Allan B. Gepty kereskedelmi államtitkár múlt héten 

újságíróknak. A Fülöp-szigetek és Chile közötti átfogó gazdasági partnerségi megállapodásról 

decemberben folytak tárgyalások. December 6-án a kereskedelmi miniszter Ma. Cristina A. 

Roque és Alberto van Klaveren chilei külügyminiszter közös nyilatkozatot adott ki a tárgyalások 

hivatalos megkezdéséről. A közös nyilatkozat szerint a két fél megállapította, hogy a CEPA 

előnyei a vámliberalizációból adódóan növelik a kétoldalú kereskedelmet, miközben mindkét 

ország számára gazdasági és társadalmi előnyöket biztosít. „A felek arra törekednek, hogy a 

CEPA-tárgyalásokat az indulás időpontjától számított egy éven belül lezárják” – áll a közös 

nyilatkozatban. A CEPA célja, hogy kiterjedjen az áruk és szolgáltatások kereskedelmére, 

valamint a befektetésekről szóló fejezetekre. A DTI reményét fejezte ki, hogy a CEPA 

keretében a Fülöp-szigeteki mezőgazdasági és feldolgozott termékek, valamint a félvezetők 

piacra jutása bővül, miközben a chilei borok számára is megnyílik a hozzáférés. Eközben Gepty 

elmondta, hogy a Fülöp-szigetek dolgozik a Transz-csendes-óceáni Partnerséghez (CPTPP) 

tervezett csatlakozásán. A CPTPP egy 11 országot – Ausztrália, Brunei, Kanada, Chile, Japán, 

Malajzia, Mexikó, Kanada, Mexikó, Új-Zéland, Peru, Szingapúr és Vietnám – magában foglaló 

szabadkereskedelmi megállapodás. Tavaly az Egyesült Királyság aláírta a CPTPP-hez való 

csatlakozásról szóló jegyzőkönyvet. A DTI szerint a Fülöp-szigetek CPTPP-hez való csatlakozása 

a piacra jutás kiterjesztését fogja eredményezni Chilében, Mexikóban, Peruban, Kanadában és 

az Egyesült Királyságban. 

Forrás: Philippines to launch free trade negotiations with Chile in April 

  

https://www.bworldonline.com/economy/2025/02/04/651147/philippines-to-launch-free-trade-negotiations-with-chile-in-april/
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Közel-Kelet 

A Dar Global megkezdi a Trump Tower Jeddah építését Szaúdi Arábiában 

Al-Sharq al-Awsat, 2025. február 03. 

A szaúdi Dar Global cég közölte, hogy a közelgő Trump Tower Jeddah projekt 

helyszínelőkészítési munkáira vonatkozó szerződést az Italian Specialized Foundations 

Company Limited-nek (SEFCO) ítélte oda. A Dar Global ismertette, hogy a Trump Tower Jeddah 

a becslések szerint körülbelül kétmilliárd riált (531 millió dollárt) ér, és a Jeddah Corniche-on 

(Nyugat-Szaúd-Arábia) lesz található, a város egyik legmagasabb lakótornyaként, mely 47 

emeletből áll majd.  Ziad Al Chaar, a Dar Global vezérigazgatója így nyilatkozott: „Örömmel 

töltjük el, hogy ennek a kivételes projektnek a helyszínelőkészítési szerződését egy olyan 

kiemelkedő partnerünknek ítéltük oda, akivel közösen elkötelezettek vagyunk az innováció, a 

minőség és a kiválóság iránt. Ez a projekt stratégiai helyen, Dzseddah legjelentősebb 

nevezetességei közelében található, és része azon elkötelezettségünknek, hogy olyan luxus és 

élettel teli lakóprojekteket fejlesszünk ki, amelyek megfelelnek a legmagasabb nemzetközi 

szabványoknak és megfelelnek a fejlett szaúd-arábiai életstílus követelményeinek, új mércét 

állítva ezzel a luxus és exkluzivitás területén a régióban.” A Dar Global rámutatott, hogy a 

SEFCO tavaly lépett be először a szaúdi piacra egy olyan projekttel, amely az új, globálisan 

elismert szabványok Szaúd-Arábiában való létrehozására irányuló tágabb elképzelésének 

keretei közé tartozik, és megjegyezte, hogy „új koncepciók kialakításán dolgozik, melynek 

része a kifinomultság és a kiválóság, valamint a vásárlók új generációjának vonzása a világ 

minden tájáról, a közel-keleti és európai projekteket magában foglaló portfólión keresztül. 

Forrás: «دار غلوبال« تبدأ أعمال بناء »برج ترمب  -  جدة» 

Növekedést mutatnak az Öböl-menti piacok, miután Trump elhalasztotta a 

vámemelést 

Al-Sharq al-Awsat, 2025. február 04. 

Emelkedtek az Öböl-menti piacok kedden a kereskedés kezdetekor, miután hétfőn estek, 

Donald Trump amerikai elnök azon döntése következtében, hogy megkezdi a Kínára, Kanadára 

és Mexikóra kivetett vámemelésre vonatkozó ígéreteinek végrehajtását. Trump hétfőn 

beleegyezett abba, hogy 30 napos szünetet tartsanak a Mexikó és Kanada elleni vámok 

kivetésével kapcsolatban, miután Amerika két legnagyobb kereskedelmi partnere lépéseket 

tett követeléseinek teljesítésére. Az Öböl-menti piacokon a bankszektor vezette a szaúdi 

piacon az emelkedést, és az Öböl-menti piacok kollektív, 0,01 és 1 százalék közötti nyereséget 

regisztráltak a délelőtti ülésszakban.  

Forrás:  ارتفاع الأسواق الخليجية بعد تأجيل ترمب زيادة الرسوم الجمركية 

  

https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/5108096-%D8%AF%D8%A7%D8%B1-%D8%BA%D9%84%D9%88%D8%A8%D8%A7%D9%84-%D8%AA%D8%A8%D8%AF%D8%A3-%D8%A3%D8%B9%D9%85%D8%A7%D9%84-%D8%A8%D9%86%D8%A7%D8%A1-%D8%A8%D8%B1%D8%AC-%D8%AA%D8%B1%D9%85%D8%A8-%D8%AC%D8%AF%D8%A9
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/5108385-%D8%A7%D8%B1%D8%AA%D9%81%D8%A7%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B3%D9%88%D8%A7%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D9%84%D9%8A%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D8%A8%D8%B9%D8%AF-%D8%AA%D8%A3%D8%AC%D9%8A%D9%84-%D8%AA%D8%B1%D9%85%D8%A8-%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%AF%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%B3%D9%88%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A9
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Burdur történelmi kúriái a múltba vezetik a látogatókat 

Bilal Altıok, Anadulu Ajansı, 2025. január 26. 

A mintegy 400 éves Baki Bey kúria Burdur város egyik ikonikus épülete, amelyet a Kulturális és 

Idegenforgalmi Minisztérium restaurált,  fából és vastag vályogfalakból épült és kőalapzaton 

áll. A felső emeleten a kertre és a mellékutcára néző nagy erkély mennyezete zöld és piros 

gyökérfestékkel van festve, a tető pedig török stílusú cserepekkel van burkolva. A főszoba 

(magánszoba) az épület keleti oldalán áll a kastély legszembetűnőbb részeként. A Baki Bey-

dinasztiához tartozó Çelikbaşlar-kastélyt 2023-ban a Burdur kormányzóság 

kezdeményezésére Mehmet Akif Ersoy Kultúrházzá alakították. A hagyományos török ház 

mintájára kialakított kultúrházban Mehmet Akif Ersoy, a nemzet költőjének, az első 

parlamentben Burdur képviselőjeként szolgáló történetét mesélik el. Burdur kormányzója, 

Tülay Baydar Bilgihan elmondta, hogy nagy megtiszteltetés, hogy van egy kulturális központ, 

amely tiszteletben tartja a város jelképét, Mehmet Akif Ersoyt és műveit. Kijelentve, hogy a 

kultúrházba várnak mindenkit, aki szeretné megtapasztalni és átérezni a Nemzeti Harc 

szellemiségét, Bilgihan megjegyezte, hogy a városban a természet, a történelem és a kultúra 

összefonódik. Hangsúlyozva, hogy Burdur fontos központja a természet és a történelem 

szerelmeseinek történelmi kúriáival. "Burdurnak van egy gyönyörű öröksége az oszmán 

korból. Nem számít, melyik időszakba vagy évszázadba megy az ember, minden bizonnyal van 

megfelelője a városban. Különösen azt szeretnénk, ha szánnának időt arra, hogy legalább egy 

kávét megigyanak a Baki Bey kúriában. Az arany és ezüst levélhímzések és a kézzel rajzolt 

munkák rendkívül fontos, példaértékű munkák. Várunk mindenkit Törökországból és 

külföldről Burdurba, ahol jó emberek várják és ahol igazán élvezheti a kultúrát."  

Forrás: Burdur'un tarihi konakları ziyaretçilerini geçmişte yolculuğa çıkarıyor 

Erdoğan elnöknek és egy 102 éves nénihez intézett szívmelengető szavai: „Azt 

mondja a néni, hogy nincsen már gyereke, én azt mondom: én a gyermeked 

vagyok.” 

Yeni Şafak, 2025. február 01. 

Recep Tayyip Erdoğan elnök Izmirben volt pártja 8. rendes tartományi kongresszusán. Ahogy 

belépett a kongresszusnak helyet adó sportcsarnokba, jelezték neki, hogy egy idős asszony rá 

vár régóta. Az elnök üdvözölte őt és beszélgetett a 102 éves Gülsüm Sakallı nénivel. Az idős 

asszony kifejezve, hogy mennyire szereti Erdoğant, áldást kért rá és gyermekeire „soha ne érje 

semmi baj és bánat, legyen hosszú, boldog, sikeres és békés életük”. Majd elmondta, hogy 

neki nincsenek már gyermekei. Erdoğan  elnök a 102 éves néni kezét homlokához és szájához 

érintette, majd azt mondta: "Azt mondja a néni, hogy nincs gyereke, én azt mondom neki: de 

van, én a gyermeked vagyok."  

Forrás: Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 102 yaşındaki teyze ile diyaloğu kalpleri ısıttı: Hiç evladı yok 

diyorlar ben varım 

 

https://www.aa.com.tr/tr/kultur/burdurun-tarihi-konaklari-ziyaretcilerini-gecmiste-yolculuga-cikariyor/3462766
https://www.yenisafak.com/video-galeri/gundem/cumhurbaskani-erdoganin-102-yasindaki-teyze-ile-diyalogu-kalpleri-isitti-hic-evladi-yok-diyorlar-ben-varim-4674022
https://www.yenisafak.com/video-galeri/gundem/cumhurbaskani-erdoganin-102-yasindaki-teyze-ile-diyalogu-kalpleri-isitti-hic-evladi-yok-diyorlar-ben-varim-4674022
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Irán a turizmust népszerűsíti a kínai újév ünnepségei közepette 

Tehran Times, 2025. február 04. 

A Kulturális Örökségvédelmi, Idegenforgalmi és Kézműves Minisztérium marketing- és külföldi 

turizmusfejlesztési igazgatója szerint Irán kiemelt figyelemmel követi a kínai újévi ünnepeket, 

különös tekintettel a turisztikai lehetőségekre, hogy minél több látogatót vonzzon Kínából. A 

minisztérium ismertette, hogy erőfeszítéseket tettek arra, hogy ezt az ünnepi időszakot az 

iráni idegenforgalmi ágazat kiemelésére és a kínai turisták beutazásának megkönnyítésére 

használják fel. Mindezt azt követően, hogy előzetes megbeszélések zajlottak az iráni turisztikai 

helyettes, valamint Irán és Kína nagykövetsége között, hogy feltárják a kétoldalú turisztikai 

együttműködés fokozásának módjait. A kezdeményezés részeként a kínai piacot célzó speciális 

promóciós kampány indult január 29-től 15 napos időszakra. A kampány „Irán és Kína 

barátságának évszázada” témát tartalmazó videó- és vizuális tartalmakat közvetít, amelyek 

célja a figyelem felkeltése és a kínai utazók iráni látogatásának bátorítása. Az anyagokat Irán 

kínai nagykövetségére küldték terjesztés céljából különféle médiacsatornákon keresztül. Ezek 

az erőfeszítések jelentősen növelik Irán jelenlétét a kínai digitális térben, és felkérik a kínai 

állampolgárokat Irán felfedezésére.  

Forrás: Iran promotes tourism amid Chinese New Year celebrations 

Iráni zenekar fellépése Moszkvában 

Tehran Times, 2025. február 04. 

A neves Hamid Reza Dadoo vezényletével a zenészek az iráni klasszikus zenei repertoárt 

mutatták be, bemutatva az ország gazdag zenei örökségét. A koncerten neves iráni 

zeneszerzők, köztük Homayoun Khorram, Ali Tajvidi, Rouhollah Khaleghi és mások művei 

csendültek fel. Az est egyik fénypontja a hagyományos hangszerek, köztük a ney, a tombak, a 

daf és a santur improvizációs előadása volt. Ezek a hangszerek egyedülálló mélységet és 

érzelmeket adtak a koncertnek, és Perzsia ősi földjére repítették a közönséget. Hamid Reza 

Dadoo elmondta, hogy a koncert célja az volt, hogy áthidalja az Irán és Oroszország közötti 

kulturális szakadékot, elősegítve a kultúrák közötti megértést és cserét a zene egyetemes 

nyelvén keresztül. „Az iráni klasszikus zene különleges helyet foglal el a szívünkben, és hiszünk 

abban, hogy szépségét és érzelmi mélységét minden kultúrából származó ember megértheti 

és értékelheti" – mondta. A zenész az orosz embereket is méltatta meleg vendégszeretetükért 

és nyitottságukért. "Oroszországban eltöltött 15 évem során mindig kedvesen és nagylelkűen 

fogadtak. Úgy gondolom, hogy zenénk szerepet játszott a két nemzet közötti kulturális híd 

építésében, és alig várom, hogy ez az együttműködés a jövőben is folytatódjon. A zene képes 

megmozgatni az embereket a lelkük mélyéig, és úgy gondolom, hogy az iráni klasszikus zene 

különleges helyet foglal el az emberek szívében szerte a világon" – mondta Dadoo. 

Forrás: Iranian music ensemble performs in Moscow 

 

  

https://www.tehrantimes.com/news/509426/Iran-promotes-tourism-amid-Chinese-New-Year-celebrations
https://www.tehrantimes.com/news/509421/Iranian-music-ensemble-performs-in-Moscow
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Kazahsztánban járt a grúz miniszterelnök 

Civil.ge, 2025. február 06. 

Irakli Kobahidze grúz miniszterelnök Olzsasz Bektenov miniszterelnökkel tárgyalt 

Kazahsztánban. A tárgyalások során a gazdasági együttműködés, a Middle Corridor fejlesztése, 

a beruházások és az exportnövekedés volt a fő téma. Találkozóra került sor Kassym-Jomart 

Tokayev elnökkel is, ahol a kétoldalú partnerség fontosságát hangsúlyozták. A kazahsztáni 

befektetések Grúziában elérték a 620 millió dollárt, a kereskedelmi forgalom pedig 25%-kal 

nőtt. Kobahidze hangsúlyozta Grúzia tranzitszerepét, valamint az energetikai, logisztikai és 

idegenforgalmi együttműködés bővítésének lehetőségét. A felek megerősítették 

elkötelezettségüket a regionális összeköttetés megerősítése és az infrastruktúra fejlesztése 

iránt. Tokajev elnök gratulált Kobakhidze kinevezéséhez, és megjegyezte Grúzia jelentős 

gazdasági előrehaladását, reményét fejezve ki a partnerség további elmélyítése iránt. 

Forrás: Премьер-министр «Грузинской мечты» Ираклий Кобахидзе посещает Казахстан 

Újabb humanitárius segélyszállítmányt küldött Azerbajdzsán Ukrajnának 

Report.az, 2025. február 07. 

Ilham Aliyev elnök feburár eleji utasítása szerint 1 millió amerikai dollárt különítettek el az 

Ukrajnának szánt humanitárius segélycsomagra. Az első segélycsomag elektromos kábeleket 

és transzformátorokat tartalmaz az érintett területek áramellátásának helyreállításához, 

amelyekre Ukrajnában a jelenleg igen túlterhelt energiahálózat működtetéséhez nagy szükség 

van. A szállítmány útnak indítása kapcsán hivatalos rendezvényt szerveztek, amelyen az azeri 

Energiaügyi Minisztérium és Ukrajna azerbajdzsáni nagykövetségének képviselői vettek részt. 

Az Azerbajdzsánból Ukrajnának nyújtott segélyek teljes összege meghaladta a 40 millió dollárt. 

Forrás: Азербайджан отправил в Украину очередную партию гуманитарной помощи 

A Török Áramlaton kap orosz gázt Szlovákia 

Vedomosztyi, 2024. február 06. 

Február elseje óta a Török Áramlaton keresztül szállítanak orosz gázt Szlovákiába. A jelenlegi 

szállítás volumenét áprilistól megduplázzák. A Gazprom Exporttal kötött szerződés 2034-ig 

szól, Szlovákia nem tervezi annak felbontását. Miután Ukrajna bejelentette, hogy 2025-ben 

leállítják a tranzitot, Robert Fico miniszterelnök Moszkvába látogatott tárgyalásokra, Szlovákia 

ugyanis 500 millió eurót veszít a Csehországba és Magyarországra irányuló gázszállítás leállása 

miatt. 

Forrás: Словакия начала получать российский газ по «Турецкому потоку» 

https://civil.ge/ru/archives/660275
https://report.az/ru/energetika/azerbajdzhan-otpravil-v-ukrainu-ocherednuyu-partiyu-gumanitarnoj-pomosh/
https://www.vedomosti.ru/business/articles/2025/02/06/1090642-slovakiya-nachala-poluchat
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2024-ben Türkmenisztán és Azerbajdzsán kereskedelmi forgalma 

megközelítette a 400 millió dollárt 

Business Turkmenistan, 2025. február 01. 

Türkmenisztán és Azerbajdzsán 2024-ben jelentős növekedést ért el a kölcsönös kereskedelmi 

forgalom növekedésében. A türkmén kormány által közzétett jelentés szerint a 

Türkmenisztánból Azerbajdzsánba irányuló export 303,47 millió dollárt tett ki, míg az 

Azerbajdzsánból származó import 80,24 millió dollár volt, így a két ország közötti teljes 

kereskedelem volumene 383,9 millió dollárra nőtt. Összehasonlításképpen, Azerbajdzsán 

teljes külkereskedelme 2024-ben 47,6 milliárd dollár volt, ebből 26,55 milliárd dollár export 

és 21,05 milliárd dollár volt az import. A közzétett adatokon kívül a türkmén külkereskedelmi 

kamara azt is kiemelte, hogy a Türkmenisztán és Azerbajdzsán közötti kereskedelem jelentős 

növekedése rávilágít a két ország közötti gazdasági partnerség bővítésének lehetőségeire. 

Forrás: 2024: Товарооборот между Туркменистаном и Азербайджаном достигла почти 

$400 млн 

Kazahsztán és Irán jelentősen növelte a mezőgazdasági termékek bilaterális 

forgalmát 

Daryo, 2025. február 01. 

Az Eurázsiai Kormányközi Tanács almati ülésén Olzhas Bektenov kazah miniszterelnök 

kétoldalú megbeszélést folytatott Mohammad Reza Areffel, Irán alelnökével, akivel a 

Kazahsztán és Irán közötti kétoldalú kapcsolatok alakulásáról és jövőbeli helyzetéről folytatott 

megbeszélést. Ezen belül is a Bektenov és Reza Aref közötti tárgyalás középpontjában a két 

ország közötti mezőgazdasági, szállítási és logisztikai, valamint a befektetési együttműködések 

erősítése állt. Ugyanakkor a megbeszélés legfontosabb eseménye a Kazahsztán és Irán közötti 

mezőgazdasági termékek kereskedelmi forgalmának 25%-os növekedésének bejelentése volt, 

amely az elmúlt évben elérte a 186 millió dollárt. A találkozó során a mezőgazdaság mellett 

szó esett a közlekedési és logisztikai együttműködésről is. A találkozó során mindkét fél 

megállapodott az Észak-Dél nemzetközi folyosó mentén történő áruszállítás fokozásában és a 

tranzitinfrastruktúra fejlesztésében. A zökkenőmentesebb kereskedelmi forgalom elősegítése 

érdekében a hangsúlyt a kikötők modernizálására helyezték, beleértve a kazahsztáni Aktau és 

Kuryk kikötőket, valamint az iráni Anzali és Amirabad kikötőket. 

Forrás: Kazakhstan and Iran strengthen trade ties with 25% growth in agricultural products 

  

https://business.com.tm/ru/post/13045/2024-tovarooborot-mezhdu-turkmenistanom-i-azerbaidzhanom-dostigla-pochti-400-mln
https://business.com.tm/ru/post/13045/2024-tovarooborot-mezhdu-turkmenistanom-i-azerbaidzhanom-dostigla-pochti-400-mln
https://daryo.uz/en/2025/02/01/kazakhstan-and-iran-strengthen-trade-ties-with-25%25-growth-in-agricultural-products
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Üzbegisztán és Japán folytatja a két ország közötti együttműködések bővítését 

Uzdaily, 2025. február 02. 

Sherzod Shermatov Üzbegisztán digitális technológiákért felelős minisztere személyesen 

fogadta Japán üzbegisztáni rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, Takashi Hatorit, akivel 

a közös munkamegbeszélés során megvitatták az Üzbegisztán és Japán közötti digitális 

technológiák terén folytatott együttműködések továbbfejlesztését. A találkozó során Sherzod 

Shermatov miniszter nagyra értékelte a japán technológiák és tapasztalatok hozzájárulását 

Üzbegisztán informatikai ökoszisztémájának fejlesztéséhez, kiemelve azt a tényt, hogy az 

Üzbegisztánban jelenleg is zajló reformok célja az informatikai szolgáltatások exportjának 

növelése, a nemzetközi cégek számára kedvező feltételek megteremtése, és a képzett 

szakemberek képzése. Emellett Shermatov kiemelten beszélt a fiatalok modern szakmákra 

való felkészítéséről, különösen a programozás és a mesterséges intelligencia területein. A 

találkozót követően Takashi Hatori újra kihangsúlyozta, hogy Japán érdekelt az Üzbegisztánnal 

való technológiai együttműködés fejlesztésében, aláhúzva azt a tényt, hogy a japán cégek 

érdeklődése az IT-szolgáltatások üzbegisztáni bővítése iránt továbbra is jelentős. 

Forrás: Узбекистан и Япония обсудили перспективы расширения сотрудничества в 

области информационных технологий 

Kirgizisztán az első helyen áll a Kínával folytatott kereskedelmi forgalom 

növekedésében 

Vesti.kg, 2025. február 02. 

2024-ben a közép-ázsiai országok és Kína közötti kereskedelem volumene közel 95 milliárd 

dollárt tett ki, ami 5,4 milliárd dolláros növekedést jelent az előző évhez képest. A régió 

országai közül a legnagyobb növekedést ezen a téren Kirgizisztán mutatta, aki mintegy 2,9 

milliárd dollárral növelte a Kínával folytatott kereskedelmi forgalmat, megelőzve a régiós 

rangsorban Kazahsztánt, aki 2024-ben 2,8 milliárd dollárral növelte a Pekinggel folytatott 

kereskedelmi forgalmát, állt a Kínai Népköztársaság Általános Vámhivatala által közzétett 

adatokban. Ugyanakkor a Kínával folytatott kereskedelmi forgalom tekintetében a másik 

három közép-ázsiai ország közül csak Türkmenisztán könyvelhetett el növekedést. 

Tádzsikisztán Kínával történő kereskedelmi forgalma mintegy 65 millió dollárral csökkent, 

hasonlóan Üzbegisztánhoz, aki 2024-ben csaknem 260 millió dollárral kevesebbet értékben 

kereskedett Pekinggel, mint 2023-ban. 

Forrás: Кыргызстан обошел Казахстан по росту товарооборота с Китаем 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-iaponiia-obsudili-perspektivy-rasshireniia-sotrudnichestva-v-oblasti-informatsionnykh-tekhnologii/
https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-iaponiia-obsudili-perspektivy-rasshireniia-sotrudnichestva-v-oblasti-informatsionnykh-tekhnologii/
https://vesti.kg/zxc/item/135231-kyrgyzstan-oboshel-kazakhstan-po-rostu-tovarooborota-s-kitaem.html
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